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Opgave 1. Rente op Griekse staatsobligaties AM
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GRIEKENLAND

Rente op staatsobligaties daalt fors na
voorlopig akkoord met IMF en EU

GRIEKSE RENTE DAALT Griekenland, het IMFen
de EU hebben een voor-

10-jaarsrente op staatsobligaties lopig akkoord bereikt
8 over deaanpakvande
i Griekse schulden. Grie-

, | kenland verzwaartde
\'\ belastingen en verlaagt
7 _\

de AOW. In ruil daar-
voor krijgt het 7,5 mil-
jard euro om aflossin-
genopde staatsschuld
te kunnen voldoen.En
6 , er komen besprekin-
gen over herstructure-
ring (kwijtschelding)
van de Griekse staats-
schuld. Die staat nu
met330 miljard euro
op 180 procent van het
binnenlands product.
Markten beloonden de
afspraak met een forse
rentedaling.
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1. Verklaar de uitspraak dat markten de herstructurering beloonden met een
forse rentedaling.
Het veranderen van de economie (herstructurering) betekent dat beleggers
meer vertrouwen kregen dat de Griekse overheid i de toekomst haar schuld
kan betalen. Daardoor kan de risico opslag omlaag en dus het
rentepercentage.

2. Leg uit welk wat een staatsschuld van 180% van het BBP betekent.
Dat de staatschuld 1,8 keer zo groot is als het BBP

3. Leg uit welk risico een belegger in Griekse staatsschulden heeft bij een
staatsschuld van 180% van het BBP.
Dat de Griekse overheid de schuld niet meer kan terug betalen en dus dat hij
zijn uitgeleende geld niet terug krijgt (en eventuele rentebetalingen)

4. Leg uit dat hogere belastingen voor de inwoners van Griekenland, en een
lagere AOW kunnen leiden tot een verdere stijging van de staatschuld als
percentage van het BBP.
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Hogere belastingen en een lagere AOW betekent dat de bestedingen van de
consumenten dalen waardoor er minder vraag is naar goederen en diensten
en dus de productie daalt. Daardoor zullen er meer werklozen komen. De
belastinginkomsten zullen dalen terwijl de uitgaven aan uitkeringen zullen
stijgen. Daardoor zal de overheid een nog groter tekort krijgen en meer geld
op de kapitaalmarkt moeten lenen. Dat zal leiden tot een nog grotere
staatsschuld.
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